

Конкурс юных чтецов "Живая классика" 2025

Стань лучшим чтецом мира, съезди в [Международный детский центр "Артек"](#) и обрети множество новых друзей! [Международный конкурс "Живая классика"](#) начинает новый сезон!

Если тебе 10-17 лет, ты учишься в 5-11 классе, обожаешь читать и мечтаешь выступать на сцене, тогда:

Зайди на сайт youngreaders.ru

Авторизуйся в своем личном кабинете или зарегистрируйся, если впервые участвуешь в конкурсе

Обрати внимание: у тебя должен быть куратор классного этапа конкурса – это твой классный руководитель. Сообщи ему о своей регистрации на конкурс.

Начни готовиться! Выбери отрывок из прозаического произведения авторов XVIII-XXI века и выучи его наизусть. Именно его ты будешь декламировать на всех конкурсных этапах.

Успей пройти регистрацию на сайте до 24.01.2025

Конкурс проводится в несколько туров:

классный тур пройдет с 3 по 16 февраля 2025 года, подробности – у классного руководителя;

школьный тур будет 27 февраля в 13.00 (Музей Боевой славы, 2 этаж,) – за подробностями можно обратиться к школьному куратору – vera15086@mail.ru (Вера Анатольевна Колтунова);

районный тур пройдет с 3 по 16 марта 2025 года;

региональный тур;

всероссийский тур;

суперфинал конкурса.

В ходе конкурсных испытаний участники декламируют отрывки из своих любимых художественных произведений, любых российских или зарубежных авторов XVIII-XXI века, написанных прозой.

Для выбора текста можно воспользоваться списком рекомендованных произведений - <https://lk.youngreaders.ru/assets/components/dsgfileu..> b <https://lk.youngreaders.ru/assets/components/dsgfileu..>

На первом – классном – этапе конкурса допускается выразительное чтение выбранного текста по книге или иному источнику. В следующих этапах конкурсанты читают текст наизусть.

Максимальная продолжительность выступления каждого участника – 4 минуты, рекомендованная продолжительность выступления – 3 минуты.

Во время выступления могут быть использованы музыкальное сопровождение, декорации, костюмы, электронные презентации. Однако их использование не является преимуществом и не дает дополнительных баллов.

Участник Конкурса имеет право выступать на классных, школьных, районных и региональных этапах Конкурса как с одним и тем же произведением, так и с разными произведениями. Исключением являются выступления в финале и суперфинале, где участник не имеет права менять произведение перед выступлением. Таким образом, сменить произведение можно вплоть до проведения отборочных этапов в финал. Победители и финалисты конкурсов прошлых лет принимают участие в новом конкурсе на общих основаниях и обязаны выбирать для выступления отрывки из произведений, с которыми ранее не выступали.

Победителями школьного тура Конкурса считаются три участника, набравшие наибольшее количество баллов. Они награждаются дипломом "Победитель школьного тура Всероссийского конкурса юных чтецов "Живая классика". Победители школьного тура становятся участниками районного тура Конкурса.

Всероссийский финал пройдет в МДЦ "Артек" в мае, а победители определятся в Суперфинале на Красной площади в начале июня 2025 года.

Друзья, если у вас возникают какие-либо вопросы или сложности с регистрацией, то вы всегда можете обратиться по следующим адресам:

Техническая поддержка сайта: pochta@youngreaders.ru

Куратор Всероссийского конкурса: razumnaya@youngreaders.ru

Куратор Международного конкурса: international@youngreaders.ru

Положения о конкурсе можно найти [здесь](#), а список ответов на часто задаваемые вопросы и инструкцию для регистрации – [по этой ссылке](#).

Конкурс проводится Фондом "Живая классика" для того, чтобы повышать популярность чтения среди детей и подростков, продвигать русский язык и литературу и создавать международное сообщество читающих и пишущих детей. Создавая условия для творческой реализации, Фонд формирует интерес к чтению и культурному личностному развитию подростков, повышает культурный уровень носителей русского языка из разных стран и объединяет людей через литературу.

Желаем нашим ученикам успеха! Регистрируйтесь и побеждайте!